

新春经济扫描 多地扩投资亮清单 重大项目掀开工潮

龙年新春伊始,全国多地积极部署扩大有效投资,纷纷亮出2024年重大项目清单。政策支持加力提效,一批规模大、结构优、活力增的项目集中开工,奋战全年经济“开门红”。

2月18日,总投资30.3亿元的青岛上合枢纽港新城基础设施及配套工程(一期)项目开工,现场机械轰鸣,一派忙碌景象。

“项目将通过园区6条道路及配套工程的建设,进一步提升园区综合服务功能,构筑交通经济圈协同发展,助力上合国际枢纽港建成上合示范区国际交流对外展示的重要窗口。”中铁建设副总经理马方表示。

数据显示,截至2月19日,中铁建设在施工程436个,海外项目春节不停工,六成以上国内工程完成复工复产,劳务工人返场超1.3万人。

春节假期刚过,各地就铆足干劲掀起开工潮:在江西,1139个一季度重大项目集中开工,总投资6805亿元;在浙江,333个“千项万亿”重大项目集中开工、投产投运,总投资9770亿元;在广东,佛山等地相继启动新春集中开工项目建设……

重大项目是经济发展的“压舱石”,也是扩大有效益的投资的重要抓手。

2023年中央经济工作会议在部署今年经济工作时指出,“扩大有效益的投资”,“扩大有效益的投资,既是扩大国内需求的重要途径,也是推动经济高质量发展和经济增长动能转换的内在要求。一方面,要进一步发挥好政府投资的引导带动作用,抓好重大基础设施建设,加强对科技创新、产业升级、民生领域等方面的投资;另一方面,要更加重视激发民间投资活力,增强民间投资信心。”中国银行研究院研究员范若滢表示。

细看近日多地公布的2024年扩大有效投资政策和重大项目清单,规模大、结构优、活力增是关键词。

项目数量多,投资金额大——广东省安排省重点建设项目1508个,年度计划投资1万亿元;重庆市重点项目名单初步纳入项目约1200个,计划总投资约2.9万亿元,年度计划投资超过4500亿元;江苏全省实施重大项目600个,项目数较上年增加100个,项目计划总投资

15498亿元,年度计划投资3696.8亿元,较上年度分别增加17.8%、15.0%。

产业更向“新”,民生增“暖”——上海市重大工程计划安排正式项目191项,其中科技产业类最多,达到76项;江苏省600个省重大项目项目中战略性新兴产业项目占比69.5%,第三代半导体、氢能、新型储能、前沿新材料、未来网络通信等未来产业项目占比12.8%;湖南省十大重点民生实事共有24个项目,预计投入总投资536亿元,较2023增加21亿元。

支持加力提效,激发民间投资——聚焦持续扩大有效益的投资,安徽省《关于巩固和增强经济回升向好态势若干政策举措》提出强化要素配置保障、激发民间投资活力等支持举措,明确设立促进民间投资引导专项资金,对民间投资增速快、活力强、措施落实的地方予以支持;《2024年浙江省扩大有效投资政策》提出,制定实施浙江省政府和社会资本合作新机制的实施细则。确保2024年全省民间投资增速、民间投资占固定资产投资比重,较2023年有所提升。此次

浙江省集中开工的333个“千项万亿”重大项目中,以民营企业为投资主体的产业项目数量占比近半,创下新高。

业内人士指出,一个个重大项目工程“赶前抓早”布局、集中开工建设,传递了扩投资提速的信号,有利于提振信心和预期,更好发挥有效投资关键作用。

东方金诚首席宏观分析师王青表示,2024年政策面强调要继续“加大宏观调控力度”,固定资产投资增速有可能较上年小幅加快,整体上呈现“稳中有进”特征。其中,基建投资有望继续保持较快增长水平,制造业投资增速也将趋于加快。

“今年以来,积极的财政政策进一步发力。随着2023年1万亿元增发国债项目全部下达完毕,各地方新增专项债的发行工作也陆续开启,进行接续,预计今年政府投资将保持较大力度,并发挥带动放大效应,以推动投资持续较快增长。”范若滢预计,后续专项债发行节奏将加快,呈前缓后快的态势,并且今年新增专项债规模大概率将高于上年。

据《经济参考报》

有学生在巴黎赶寒假作业 出去旅游 有必要带寒假作业吗?

通讯员钟婷婷报道 过完年,寒假也接近尾声,你家孩子的寒假作业做完了吗?

“一年级小学生寒假作业落在巴黎厕所被热心网友带回”“南京地铁警方‘捡’到寒假作业,顺利联系上小‘失主’”……近日,类似的话题频频冲上热搜。

笔者调查发现,为了尽快完成寒假作业,带上作业去旅游的孩子不在少数,甚至有超六成家长表示,即使丢了寒假作业,也会想办法找到,或者重新做。

网友:假期作业大概是世界上最难丢的东西之一

近日,网红博主@Thurman猫一杯(以下简称“猫一杯”)在巴黎街头捡到寒假作业的视频冲上热搜,连带着让全国网友认识了“一年级8班的秦朗同学”。博主称要将作业带回祖国归原主。碰到这位热心博主,秦朗小朋友的心情,估计很难再晴朗了。这件事引发了网友们的热烈讨论,网友开始“全网寻人”,也有网友质疑此事系摆拍博流量。

2月19日晚上,猫一杯再次发布视频称,为了保护孩子的隐私,自己从未公布过秦朗是哪个学校的,目前已联系上了秦朗同学的妈妈,事件已经“圆满结束”。

另有媒体报道,临近开学,南京地铁警方也“捡”到了几本寒假作业,都已顺利联系上了小“失主”。

不管孩子们是有心的,还是无意的,但他们用自己的“悲惨经历”给全国网友贡献了一些“新乐子”。

“事实证明,假期作业大概是世界上最难丢的东西之一。丢再远,都有好心人给你找回来!”有网友评论说。

爆料:在巴黎赶寒假作业 宁波真有小学生这么干

“趁着假期去旅行却要做作业,的确挺为难孩子的,尤其是在全世界‘最浪漫’的地方——巴黎做作业。不过,身边真有小学生在这样做!学霸侄子去法国玩,他爹在展会摆摊,他则在旁边奋笔疾书。”一位热心网友向记者爆料。

小邵同学,宁波市四眼碶小学的六年级学生,这个寒假,他跟着爸爸去了一趟法国。这是父子俩第一次单独出国旅游。

“因为我爸要去巴黎参加一个展会,就想趁机带他见见世面,看看不同国家的风土人情。出发之前,我没有给孩子规定要带多少作业,只是跟他说,行程的前面4天,可以带他好好玩,后面3天,我白天要工作不能陪他了。参展的地方有张小桌子,他可以自己做作业。”邵爸爸说。

小邵同学也很自律,3天展会的时间,他把自己的学习安排得井井有条,语数英的作业都带了,还带了本课外书。

第一天,主攻数学作业。“上午精神状态比较好,思考问题比较清晰,我就做一些思维拓展题和学校发的寒假作业。中午吃完饭后,看会儿书。下午,做些计算题。我还完成了一份数学探究性作业,就是手抄报。”小邵同学说。

第二天和第三天,语文和英语作业交替着做,要准备毕业考的小

邵同学不仅在嘈杂的展会现场写了两篇作文,还完成了一沓厚厚的英语单词默写。在休息时,他还会主动上前,用一些简单的英语招待客户,比如问客户需不需要喝水,需不需要吃糖等。

小邵同学表示:“这次旅游收获还是挺大的,我们去了法国南部滑雪,坐缆车欣赏了勃朗峰,美丽的自然景观让我大开眼界;我们去了卢浮宫、埃菲尔铁塔,我被巴黎街头的浪漫和各种风情建筑深深吸引。去展会之前,我以为会有很多人,但和我想象的不太一样。我体会到了爸爸赚钱的辛苦,看到了他出差时真实的样子。”

调查:近半家长选择出门旅游时带上寒假作业

小邵同学在旅游途中仍然自律学习,收获了同学家长和亲戚朋友的点赞。但也有不少孩子觉得,开心的旅游和“痛苦”的寒假作业不该放在一起。“出来玩就是放松的啊!”采访中,一个四年级孩子的这句话说出了很多孩子的心声。

出去旅游,有没有必要带寒假作业?这两天,笔者做了一个约300人参与的线上调查。在调查样本中,小学一年级~三年级学生家长占比44.31%,小学四年级~六年级学生家长占比29.11%,初中生家长占比12.66%,高中生家长占比13.92%。其中,选择“有必要带寒假作业,能多做一点也好”的家长占49.37%,选择“没必要带,出去旅游了就好放松”的家长占50.63%。

有意思的是,在“如果孩子的寒假作业丢了,你会怎么办?”这个问题上,63.16%的家长表示“想办法重新做”。选择“丢了就算了”的家长不到四成。

调查还显示,这个寒假带孩子出游的家长还是挺多的。75.95%的家长表示去旅游过了,还有7.59%的家长表示“还没有,但有这个计划”。

但是带了寒假作业,不代表孩子一定会翻开来做。这些带上寒假作业的学生家庭中,有15.79%家长表示“没做过”。

专家:让孩子自由地走在探索的成长阶梯上

怎么安排寒假作业更科学合理?鄞州区心理健康教育教研员韩文莲认为,寒假作业,应该是学生在寒假期间独立进行的课外学习活动。每一个学生寒假期间,具体在什么时间段、在什么地点、做什么作业、完成谁布置的作业、以何种形式来完成,都是因地制宜、因人而异的。没有对错一说,要具体问题具体分析。

“其实,假期里做作业是为了让孩子在假期里保持良好的学习习惯;做作业是为了让孩子学会合理安排时间,尤其是培养事先的计划规划意识、事后的微时间管理意识、事后的责任担当意识;做作业更是为了激发孩子自主的学习动力,从别人‘要我做’到‘我要做’,自己的事自己来决定、自己来选择,而自己、旁人都学习的支持者和陪伴者。让我们的孩子自由地走在探索的成长阶梯上吧。孩子们,加油!”韩文莲说。

消防站成“网红打卡点”

春节假期,不少人选择走亲访友、外出旅行、休闲娱乐等方式过节,而绍兴有26批次的学生走进消防救援站参观体验,“充电”消防知识,提升消防安全意识,也让一线的消防救援站成了“网红打卡点”,这是深化“消防融合”机制、携手共筑消防安全“防火墙”的有力举措。图为绍兴市鲁迅小学和畅堂校区六(6)班学生在镜湖消防救援站参观体验的场景。

通讯员余昌龙、丁智轩 摄



“产改工福”构建 新吴兴人的“幸福工作闭环”

(上接第1版)

共享多元优质服务

得益于“产改工福”,2023年,湖州申通快递有限公司300余名职工在吴兴区人民医院享受到了普惠体检套餐,两场体检受到了职工们的一致好评。“公司工会承担了普惠体检套餐优惠后金额,减轻了职工们的经济压力。体检不仅能保障职工的健康,也有助于我们企业留人。”湖州申通快递有限公司工会主席鲍勇说道。

为了让“产改工福”真正惠及产业工人,吴兴区总工会结合他们的高频需求,筛选出血常规、肝功能、肾功能、心电图等7项核心指标,推出100元至320元不等的五类普惠体检套餐,让健康体检核心指标项目优化最精、费用最低。

提供体检上门服务也是指尖共富服务的一大特色,自应用上架以来,湖州圆彤速递有限公司根据需求先后两次申请体检车“送检入园”,500余名快递小哥享受到“零距离”的暖心体检服务,不仅及时掌握身体健康情况,也免去了体检难、排队烦的后顾之忧。

优化多端增值服务

通过“产改工福”预约体检,是这项应用的一个小模块,该应用场景还提供许多增值服务。后台数据显示:建议1016名重大疾病患者“复查诊断”,占比14.73%,防止大病拖晚;为3282名普通疾病者开具“健康处方”,占比47.57%,防止小病拖大;为亚健康者开具“运动处方”,提供织里镇、八里店镇等6家百姓健身房免费服务。

除此之外,针对新吴兴人存在的工作压力大、睡眠不规律、亲情陪伴

少等问题,吴兴区总工会邀请专业心理咨询机构为他们提供心理减压、改善睡眠、沟通技巧等服务。2023年成功干预抑郁年轻职工3人,提供心理疏导、情感宣泄等个性化服务497人次,切实增强新吴兴人职业“心技能”,为新吴兴人在吴兴安心生产、舒心工作、用心创造注入动能。

“产改工福”让实实在在的健康体检福利、优质公共服务看得见、摸得着、享得到,为在吴兴区工作的产业工人、新就业形态劳动者特别是其中的新吴兴人托起稳稳的幸福。

和合聚力迎新春



2月19日,国网台州供电公司举办“龙行龘龘和合聚力”2024年新春拔河比赛,凝聚全体干部职工的精气神,展现“台电人”山海垦荒的奋斗姿态。

比赛由公司工会主办,综合服务中心分工会协办,公司全体领导参加。15支队伍,数百名运动员、工作人员、拉拉队齐聚一堂,以一场场龙腾虎跃的角逐,展现台州电力人的开拓拼搏与干劲闯劲。 洪键钧 摄

上虞水处理:精准施策解难题



春节前夕,绍兴市上虞区水处理发展有限责任公司设备检修现场,公司设备管理部经理冯善波正在做最后的收尾工作。他说:“往年我们检修期间,企业要停止污水排放,但今年就不需要了。”

上虞区有污水纳管企业400余家,每年春节,水处理公司都要利用放假污水排放量大幅减少的时机,完成处理设备设施的全面检修。为破解检修期间企业需停产停水的难题,今年新春,水处理公司聚焦需求导向,提升服务效能,提前谋划,精准施策,提前对排水量较大的企业开展上门走访和电话问询,制定大修计划,确保了检修工作的加速推进。

冯善波 摄

春节值守保畅行

春节期间,绍兴市越城区公路与运输管理中心联合浙江新绿盾环境技术有限公司,用坚守和付出有效保障群众出行畅通。

在这个阖家欢乐、团圆的时刻,他们放弃了与家人团聚的机会,坚守在工作岗位上。他们在道路绿化岗位上默默奉献,他们也是应急作战战士,在突发事件和紧急情况第一时间响应……无论是交通事故,还是恶劣天气应对,他们都冲在一线,用专业技能和服务精神,保障群众安全畅行,为春节的平安祥和尽职尽责。 邵立光

租赁权拍卖公告

受委托,本公司定于2024年2月29日上午10时至11时(延时除外)在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://paimai.cai123.org.cn/)公开举行租赁权拍卖,现将有关事项公告如下:
一、拍卖标的:位于绍兴市凤鸣路12幢(凤鸣路1080-1086号一幢)五年租赁权,租赁面积:320㎡。首年起租价:38164元,保证金:60000元。
二、展示及咨询时间:即日起至2024年2月28日16时(节假日除外)接受咨询、勘察标的。标的以现场实际为准。有意咨询的竞买人于2024年2月28日16时前将竞买保证金汇入指定账户(户名:浙江华夏拍卖有限公司,开户行:农行宁波曙波支行,账号:39159001400008036),并在中国拍卖行业协会网络拍卖平台注册账号。
三、展示及咨询时间:即日起至2024年2月28日16时(节假日除外)接受咨询、勘察标的。标的以现场实际为准。有意咨询的竞买人于2024年2月28日16时前将竞买保证金汇入指定账户(户名:浙江华夏拍卖有限公司,开户行:农行宁波曙波支行,账号:39159001400008036),并在中国拍卖行业协会网络拍卖平台注册账号。
四、拍卖公司联系地址:浙江省宁波市鄞州区兴宁路47-8号6楼。
咨询电话:13738859868
浙江华夏拍卖有限公司